

## Z OMAHY

— Při drubežnické výstavě Transmississippi Poultry sružení, obdrželi odměny též následující krajan: na žluté Plymouth Rocks pan J. B. Coufal z West Point, Neb., pátou cenu na slípky; na bílé Orpington kohouty čtvrtou cenu William Houser z Omaha; na kohoutky téhož druhu první a druhou cenu pan A. G. Sklenář; třetí William H. Houser; na slípky první a čtvrtou pan A. G. Sklenář.

— Podnikavá dušička se uchopila úmrtí paní Henry Nelsonové z čísla 2007 a opatřivši si doporučující list a falšovaným podpisem mayora Dahlmanna, obcházela residence se žádostí, aby milosrdní lidé přispěli na vypravení pohřbu. Sběrka se dala, ale záhy poptávkami dárců bylo zjištěno, že se jedná o švindl. Manžel zesnulé, jenž pracuje pro lékařnickou firmu Henry Rohlfha, prohlásil na dotaz policie a veškerým důrazem, že nepotřebuje pomoci a policie jala se neznámého dobrodince stíhati a dopadla jej v osobě již stého Edwarda Gable.

— Nově zvolený poslanec do kongresu, dosud městský kontrolor pan Chas. O. Lobeck, nemá ničeho ve svém pohyblivém majetku, co by bylo možno zabavit na úhradu zařazeného dluhu. Byl odsouzen k zaplacení \$524 paní Erville L. Earlové, ale když šerifův pomocník se dostavil do bytu paně Lobeckové, aby tam provedl "zabavu" ke krytí přisouzeného obnosu, nenašel ničeho, co by za zabavení stálo, nebo zabaveno býti smělo.

— Soud a porotcem Johnem Kemmerlingem, obžalovaným z "fixování" poroty za úplatek, byl skončen ve středu minulého týdne, když soudce Sears uznal Kemmerlinga za vinného a odsoudil Kemmerlinga na tři měsíce do vězení a k zaplacení pokuty v obnosu \$50 a útrat soudu.

— Porota, které náleželo rozhodovati o soudu Franka Erdmana, obžalovaného z položení pekelného přístroje u residence krále omažských karbanků Toma Dennisona, nemohla se shodnouti ani na nevinu ani na vinu obžalovaného a poměr hlasů pro vinu a pro nevinu zůstal po 47 hodin, během kterých se porota radila, stále na šesti proti šesti. Okresní návladní po rozpuštění poroty oznámil, že podá novou žalobu a vymohl, aby do té doby byl Erdman ponechán v zajišťovací vazbě. K slibovaným sensacím během tohoto soudu nedošlo.

— Hrozný probuzení měl John Riley, přespávající se svým bratrem George v úřadovně půjčovny povozů v č. 814 sev. 21. ul. — Chlěl probudit bratra, ale shledal, že vedle něho odpočívá již jen jeho chladná mrtvola. George Riley byl 48 let starý a skon jeho přivodila srdeční mrtvice.

— Svě doby zmínili jsme se o pozatýkáni tlupy mladistvých lupičů, předpádajících chodce na omažských ulicích. Byli to 23letý Franklin Trummer a o něco mladší jeho druhové Tony Pasha, Fred Sledgenowski a Jos. Trimble. Minulý týden zodpovídali se před soudcem Esteltem, jenž Trummera poslal na rok do trestnice, Pashu poslal do polepšovny v Kearney a případy Sledgenowského, jakož i Trimbla si ponechal na rozvážení.

— V makaronové dílně Tony Mangrameliho v číslu 1116 Jackson ul., dostal se zaměstnaný tam dělník Josef Lazaro pravou rukou do místního stroje, který mu v zápětí utrl dva prsty.

— Sam Baxter, silný mladý muž, že by mohl skály lámat a k tomu čerň jako vyloštěné boty, vyučil desítileté kluky Johna Nortona z č. 8002 Lindsey ul., Cecilia Smitha z 30. a Grant ul., jakož i Hugh McLandona z 36. a Parker ul., aby kradli jako straky a jemu lup dodávali. Loupe-

že prováděli jak v groceriích, tak i v jiných obchodech a vydávali se do cizích holubníků a slepičků. Řádění jejich bylo však brzy odhaleno a následkem toho doporučení mladiství provinilci péči probátního úředníka Mogy Bernsteina, kdežto Baxter putoval za mříže.

— Vrtání artézské studně, prováděné u paláce City National banky na 16. a Harney ul., vedlo minulého týdne k žádoucím cíl, když ve hloubce 1,300 stop naražen byl hojný pramen vody, kterou bude opatřována voda jak k pitným, tak i k užitkovým účelům v celém paláci. Náklad na tuto studni bude po celkovém její vystrojení, obnášeti \$7,500. Kdyby obstarávala dočasnou vodu vodárenská společnost, stála by voda pro zmíněný palác okrouhle \$100 měsíčně, čili \$1,200 ročně, za šest let \$7,200, čili téměř tolik, co stála studna. Započítají-li se k tomu úroky z vynaloženého kapitálu, vyplatí se studna během desíti let sama sebou.

— Stávka plumbařských dělníků, která vypukla asi před rokem následkem odmítnutí požadavků dělníků o zvýšení platů, ale byla vedena jen u několika podniků, kdežto ostatní požadavkům vyhověly, byla minulého týdne vzájemnou dohodou urovnána. Podmínky dohody jsou prý pro obě strany uspokojivé a dnes se ve všech plumbařských závoděch omažských zase pracuje, pokud ovšem jest zakázek, neboť zimní doba práce v tomto oboru značně utuší.

— Předminulého týdne byla Omaha vzrušena hrozným činem, když asi 20letý Henry Waltherse, bydlící v číslu 714 sev. 28. ul., zastřelil svého otce Henry Waltherse at., když hájil svoji matku proti týraní, jehož se jí dostávalo od jejího manžela. — Koronerova porota, která vyšetřovala tento případ otcovraždy, shledala že Henry byl jedním z otců oprávněn ke střelbě, která však na neštěstí skončila smrtí starého Waltherse. Mladý otcovrah byl záhy po nálezu poroty propuštěn na svobodu a okresní návladní prohlásil, že nebude jej dále stíhati.

— Proti Arthuru W. Grossovi, úředníku společnosti pouličních drah, majícímu na starosti vyrovnávání požadavků a náhradu a pod., bylo před distriktním soudcem Redickem ve čtvrtek minulého týdne zavedeno trestní řízení pro spoluvinu na snaze za účelem "sfixování" poroty prostřednictvím porotce Johna Kemmerlinga, o jehož případu se na jiném místě zmiňujeme. Gross však šťastně vyvázl, nebo soudce Redick prohlásil, že není dostatečného svědectví, jež by vinu Grossovi mohlo opodstatniti. Za příčinu tohoto rozhodnutí bylo udáno, že výroky Kemmerlinga, učiněné třetí osobě, totiž spolkovému návladnímu Gossovi, nemohou býti pro tento případ směrdatny. Toto rozhodnutí soudu vzbudilo všeobecný podiv.

— Ve stavu naprosté opilosti vraž v pátek pozdě večer jakýsi George Staff do výkladní skříně Omaha Hat společnosti v číslu 114 již. 13. ul., a sebrav náruč klobouků, dal se s kořistí na útěk. Policista Liekert jal se Staffa pronásledovati a dvakrát za ním vystřelil. Staff po druhé ráně klesl jako bleskem podpat k zemi. Několik kolemjdoucích, domnívajících se, že byl zastřelen, dali policii okamžitě poplašné znamení, ale než policie přijela, bylo již zjištěno, že Staff vlastně omdlel z leknutí, když za ním bylo stříleno. Byl poslán na policejní prýžny a když se vyspal, poslal jej policejní soudce do městského chlášku.

— Následkem přetopených kamen vznikl ve stravním domě č. 1812 Dodge ul., v noci na pátek o 2. hodině oheň, která rychle naplnila místnosti i chodby tak hustým dýmem, že strážníkům v domě tosn přebývajícím nebylo možno dostat se na ulici, leda okny. Při tom některý z nich utrpěl skokem z vyššího poschodí

vážná zranění. Paní W. N. Pattersonová si zlomila nohu v kotníku a N. J. Murphy byl těžce popálen. Hasiči oheň uhasili, dokud nenabyl vážnějšího rozšíření, čímž byla obmezena škoda asi na \$200.

— Smutně skončil soud o náhradu škody v obnosu \$2,000, který vešel proti Swiftově jatkařské společnosti v South Omaha kraj, pan James Kvěšok ze South Omahy. Již dvakrát soud tento pro něj skončil nepřiznivě a proto netřeba se diviti, že Kvěšok v přesvědčení, že se mu děje křivda, se v soudní síni soudce Kennedyho rozčilil a když byl povolán na svědeckou stolicí, jal se vyhrožovati, že si pomůže k právu po případě střelnou zbraní, nedostane-li se mu spravedlnosti. Počinání jeho bylo takové, že soudce Kennedy jej poslal do vězení na 30 dní pro neváznost k soudu. Později však vzal své rozhodnutí v úvahu, když mu bylo sděleno, že Kvěšok v návalu duševní poruchy byl již jednou vyšetřován, pokud se týče jeho duševního stavu a odkázal jej znovu před příslušnou komisí. Porota, které náleželo o případu Kvěšokově rozhodovati, se shodla, že nemá práva na náhradu. — V pondělí vynesli lékaři, vyšetřující duševní stav Kvěšokův, nálezy, dle kterého jest Kvěšok úplně zdrav, ač velice nervosní a snadno se rozčilí a nejez jej pokládá za úplně zodpovědná za jednání v rozčillenosti. Soudce Kennedy z té příčiny zrušil své dřívější rozhodnutí.

— Kraján Václav Šašek, 28 roků starý, jenž byl bratrem paní Otto Sluníčkové z Omahy, skončil minulého týdne v Baltimore. Mrtvola jeho byla přivezena do Omahy a dnes pohřbena na Národní hřbitov.

— Manželům Troubovým, bydlícím v číslu 2936 Arbor ul., skonala minulého týdne jejich 5 let stará dcera Frances.

— Pan Mike Maršček, bytem v číslu 1446 již. 12. ul., se roznemohl v těchto dnech do té míry následkem zánětu v krku, že byl nucen povolati lékaře pana dra Němce, který brzy nebezpečí zažehnal.

— Kraján Frank Chleborád, bytem v č. 1415 již. 15. ul., skončil v pondělí tohoto týdne. Pohřeb jeho byl odbyván dnes odpoledne z kostela sv. Václava na St. Mary's hřbitov.

— Joe Billa z čísla 2114 W ul., v South Omaze klouzal se na kolečkových bruslích anditoriu a při pádu si zlomil ruku v zápětí.

— Paní F. W. Sedláčková z Barnes, Kan., přijela v minulých dnech do Omahy, aby se podrobila operaci, kterou provedl v nemocnici sv. Josefa dr. Sedláček s takovým úspěchem, že dnes se chová nalezá na cestě k úplnému uzdravení.

— Krajanka Marie Umanová, bytem v číslu 1424 již. 13. ul., skonala náhle následkem srdeční vady. Ještě krátce před onemocněním zdála se býti úplně zdráva a odebrala se jako obvykle na lože, aby již více nepovstala. Pohřeb její bude odbyván dnes odpoledne na Národní hřbitov.

— George Bemis, bývalý omažský mayor, který vysoudil na městu náhradu škody v obnosu více než \$15,000 za zranění, jež před lety utrpěl při pádu nedobře upevněné návěstní tabule, vrátil se v minulých dnech do Omahy, jako úplně vyléčený, takže nemusí již používat berlí.

— Nová vláda, která v Nebrase nastoupí s novým gubernérem Aldrichem, jeví své účinky již nyní u našeho mayora Dahlmanna. Se zřetelím k hrozbám, jež v poslední době byly zvoleným gubernérem Aldrichem pronášeny v ten způsob, že bude do slova vymáhati zákony prohibiční, uznal i mayor Dahlman za dobré, aby upozornil policejního náčelníka Donahue, že musí přsně vymáhati zákony, pravidlaující výcep líhovin. V přípise svém vyslovil mayor přání, aby Omaze nemohlo býti vytýkáno, že její správa v té příčině nakoňá svých povinností. — Za-

roveň s tím vyšlo na jevo, že městský žalobce Dickinson a několik radních pomýšlí na proazení ordinance, dle níž by všechny osoby, jež si vyzvednou licenci, byly nuceny také si vyzvednouti licenci městskou. Vyzvednutí vládní license má dle zamýšlené ordinance býti podkladem pro stíhání takových osob pro nevyzvednutí si license městské. V první řadě jest ovšem toto opatření namířeno proti majitelům nefestných domů, aniž by měli licenci městskou.

— Na Florence boulevardu, blíže Fowler ave., srazil se automobil, řízený neznámým člověkem, s kočárkem, v němž seděly paní F. C. Millerová se svojí dcerou z Calhoun. Kočárek byl rozbit do té míry, že koně v něm zapřožení byli uvolněni a dali se na útěk. Millerová a její dcera byly vyhozeny z kočárku a dosti vážně zraněny. Řidič automobilu použil panujícího zmatku a odejel, aniž by bylo možno zjistiti číslo jeho stroje.

— Opětný soudní a právníký skandál hrozí propuknouti v Omaze tím, že známý právník John O. Yeiser jest obviněn, že naváděl své svědence k falešné přísaze a zaučoval je, jak při soudu na klademě jim otázky mají odpovídati. Od manželů William F. Taylorových byla získána odpisáhnutá dosvědčení, dle kterých byli naučeni Yeiserem, jak mají vypovídati při soudu o náhradu škody proti hostinskému Johnu Blackovi a jeho ručitelské společnosti. Jakmile však tato přísedná dosvědčení byla soudu předložena, opatřil si právník Yeiser od manželů Taylorových jiná přísedná dosvědčení, v nichž bylo tvrzeno, že dřívější "affidavity" byly na nich s pomocí policie vynuceny. O případu tomto bylo zahájeno řízení před soudem Searsem v sobotu, ale Yeiser si vymohl odloženi soudu tvrzením, že Taylorovi nejsou dosud prosti bázně před policií a že se přičiní, aby při jejich výslechu nebyl na ně činěn nemístný nátlak. Odloženi soudu bylo povoleno a mezi tím pracovaly asi "vliv" obou stran.

— V budově hlavního poštovního úřadu omažského jest zařizena společná ložnice pro železniční poštovní klerky, pokud cesta jejich končí v Omaze a nejsou zde domovem. Od několika měsíců bylo pozorováno, že se z ložnice ztrácejí cenné věci, které klerkové ponechávali v šatech při svlékání. Na pachatele krádeží byla nastražena past a spolkoví tajní v přestrojení poštovních klerků se dali na úhanou. Jako pachatel byl dopaden poštovní železniční klerk Clyde M. Cambridge, u něhož nalezeny byly znamenité papírové peníze, jež byly do obleku jednoho ze spících klerků nasrčeny. Mimo to byly u Cambridgeu nalezeny velice cenné železniční hodinky, kterých užíval od té doby, kdy se jich zmocnil z obleku jiného z klerků, R. D. Voorheese, jenž koná službu na vlacích mezi Omahou a Kansas City.

— Netušený výsledek měla žaloba, podaná proti Eagle's klubovní společnosti. Jak známo, učinila policie své doby nález do této místnosti, kde zabavila zásoby líhovin a pohmala k zodpovídání předsedu sdružení, Jules Althausa, pro přestoupení zákonů o výcepu líhovin. Příručí okresního právníka Coad vzal však nyní žalobu zpět, když prostudoval obšírné námitky právníků Althausových. Coad uvedl, že v náhodném rozdělení líhovin ve společenském sdružení, za jaké dlužno považovati sdružení žalované, nelze spatřovati přestoupení prohibičních zákonů. Následkem toho nerbylo policejnímu soudci Crawfordovi nic jiného, než obžalovaného propustiti a naříditi zároveň vrácení zabavených líhovin.

— Povolení k sňatku si vyzvedli Frank Minářek, 24 let s Cecilí Sturbaumovou, 17 let, oba z Dodge, Neb. — Do Fort Crook byl v sobotu minulého týdne dopraven z Fremont

vojenský sběh Harry Woods. Sběha doprovázel příručí šerifa Will Condit. Cestou šlo všechno dobře, ale když se Condit se svým zajatcem dostal do Fort Crook a měl nedaleko do budovy vojenského velitelství, vytrhl se sběh pomocníku šerifovu a dal se na útěk. — Unikl snadno z dohledu, protože Condit jest jednonohý mrzák. Sběh prohal jako štváný jelen a byl teprve za několik hodin dopaden blíže So. Omahy v houšti, kde se namahal pilníkem přepilovatí svá ocelová pouta. Snaha jeho nebyla však provázena zdarem a přivodila mu vážná zranění na ruce v té míře, že by byl snad vykvrácel, kdyby stihající jej vojenská hlídka se nebyla postarala o lékařskou pomoc.

## Jediná svého druhu

První a jediná kniha kuchařská v Americe, sepsaná ze zkušeností praktickou hospodyní, je



Částečně se zkušeností vlastní sepsala a částečně dle jiných pramenů po vyzkoušení upravila

MARIE ROSICKÁ.

— TŘETÍ ROZMNOŽENÉ VYDÁNÍ —

**Jest to jediný spis,** který jest psán vzhledem ku potřebám česko-amerických domácností a ne patřik spisů vydaných v Čechách pro panické domy.

**Jest to jediný spis,** dle kterého každá hospodynka i začátečnice může chutně jídla připravovati.

**Jest to jediný spis,** v kterém nacházejí se jasné a pochopitelné popisy předpisů pro přípravu pokrám amerických jako i českých.

**Jest to jediný spis,** v kterém skoro bez výjimky u všech předpisů uváděno jest množství potřebné kdekoli možno na koflíky a lžičky, a tedy na takové míry, jež kuchařka má stále po ruce a kterým dobře rozumí.

**Jest to jediný spis,** který úplně vyhoví potřebám a požadavkům česko-amerických hospodyn.

Čítá 320 stran a obsahuje 1013 různých předpisů.

CENA dobře vázané ve vázkovém plátně pouze \$1.00

Ke koupí u jednatelů aneb vydávatelů: NÁRODNÍ TISKÁRNA, 509-11 So. 12. St., Omaha, Neb

## KAPESNÍ MAPY

kteréhokolivěk ze států Amerických na nichž je rozdělení dle okresů, všechny dráhy, všechny stanice, a připojeným seznamem všech dráh a jejich odboček, seznamy okresů, a počtem obyvatelů a rozlohou, řekami, potoky, jezery, rezervacemi a všemi místy, městy, osadami a poštami máme po 25 centech. Mapy celých Spojených Států, však bez seznamu míst, máme po 25c. a \$1.00. Za tu cenu získáme jedny neb druhé vyplacené kamkoliv v Americe neb v Evropě. Peníze nejlépe poslati poštovní poukázkou na naši adresu: Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St. Omaha, Nebr.

— Píšte si o nový seznam premií, poskytovaných zdarma i za malý doplatek. Adresujte: Národní Tiskárna, 509 So. 12th Str., Omaha, Nebr.